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e 

egmondta a király 
ucurestii mezőgazdasági kongresz- 

on, szégyene az országnak, hogy 

k, mint agrárországban, leggyen- 

5 és legrosszabb a holdankinti át- 

tmés. Elhangzott a királyi szó és 

még Őtelsége elmondott, javasolt, 

blzonyáre dontő befolyással lesz 

hogy ez a gyászos állapot rövide- 

a megváltozzék. A természeti előfelté- 

k nem hiányoznak. Nincsen még a 

gon hasonló kincses, tejjel-mézzel 

ország, mint Románia, ahol minden 

van, amire csak szüksége van egy 

etnek a megélhetés szempontjából. 

niának van tengere, bővizü folyól, 

erdei mindenféle vaddal, tüzelő-, 

anyaga határtalan mennyiségben, 

zen a parkettfáig, amit keresve- 

egész Európa, London, pPáris, 

holm Kimerithetetlen bőségben 

ak dus termő vidékei, mint Bánság, 

arábia, Dobrudzsa, Oltenia. Még a 

yázás is csak okkal-móddal szüksé- 

ezeken az istenáldotta rónaságokon, 

hiszen a forró napfeny nyomán ki- 

a föld. Itt nem kell sokat javitgat- 

bibelődni, technikai eljárásokkal pró- 

kozni, mint legtöbb helyen másutt, 

I zord a klima és makacs, mostoha a 

j. Könnyedén termi sokféle áldásait 

édes anyaföld. Még a forró délszaki 

ények is hamarosan életbe kapnak 

a rizs, len, mék, napraforgó, mustár, 

l apot és ricinus. Csak szolgálni kell a 

mészetet eme szerencsés adottságok 

lett, ahogy ilyenformán rávilágitott a 

désre Öfelsége, midőn azt mondotta, 

az országnak nem agrár- 

nökökre, nem szobagazdákra, ha- 

okos és képzett parasztok- 

van szüksége. Valóban arra 

elsősorban szükség, hogy ennek
 a 

deltetésnek, ennek az elhivatottság- 

k megfelelően alakitsák át a mezőgaz- 

ági iskolákat. Hogy ne hivatalnokok 

enek onnan ki az elvégzett tanul- 

yok után, hanem azok számára le- 

e gyüjtőhely a mezőgazdasági isko- 

akiknek ez a tevékenység szivü
gye, 

ik maguk is a földet művelik és az a 

Hjuk, hogy Ismeretekben gaz
dagodva, 

kéletesepben, hasznothajtóbban gon- 

zák azt tovább. Magát a földmüvelő
 

et kell a célszerübb gazdálkodás is- 

reteibe bevezetni, a szegény tudat- 

és végtelenül szegény népet,
 amely- 

arra feltétlenül szüksége van. Éppen
 

ultkoripan számolt be egy egyetem
i 

ár Clujon egy közel! koldusszegény 

léken szerzett helyszini tapasztalatali- 

Értekezésében az összehasonlitó sta- 

ka teljes objektivitásával kimutatta, 

ogy sehol sem táplálkoznak a p
arasztok 

szabbul, mint a nevezett vidéken. 

gés községek lakossága hust alig lát, 

yasztásuk nulla, főtáplálékuk 

tejtermékek és kenyér. Ezek után 

nyaló, hogy csak elsatnyulhat az 

réggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

Bczárták összes céyetemeket 
a jasii vércs merénylctből 

szélsőséges megmozdulások ellen. Aligv 

n nemzedék, ahol a gyermekek a 

A kormány bejelentette a harcot a 

két napra ezen bejelentés után olyan 

vakmerő merényletet követtek el 

ugyanezek a szélsőséges elemek, 

amely mintha csak megcsufolása 

akarna lenni a kormány szigoritott 

rendfentartási intézkedéseinek. Hét- 

főn a késő esti órákban Bratu Tra- 

ian, a jasi egyetem rektora, az egye- 
temi tanács üléséről hazafelé tartott. 

Amikor az idős professzor egy elha- 

gyatott csendes utcába ért, egyszerre 
három fiatalember rohanta meg, akik 
közül az egyik nemzeti vigeletben 
volt, a másik kettő pedig polgári ru- 

hát viselt. 

A három támadó rávetette 

magát Bratura, az egyik be- 

fogta a száját, nehogy segit- 
ségért kiálthasson, közben 

pedig a másik kettő élesre 
fent késekkel össze-vissza- 

szurkálta a szerencsétlen em- 

bert. Amikor Bratu eszméle- 
tét veszitette és vértől borit- 
va összeesett, a támadók, 
akik nyilván azt hitték, hogy 
végeztek a tanárral, elmene- 

kültek. 

Járókelők később rátaláltak a véré- 

ben fekvő tanárra és nyomban gon- 

doskodtak róla, hogy kórházba szál- 
litsák. Bratut itt azonnal megoperál- 

ták és sebeit bevarrták. Megállapitot- 

ták, hogy csaknem valamennyi kés- 

szurás fején és nyakán érte és való- 

sággal a csodával határos, hogy a gaz 

merénylők nem vágták el valamelyik 

ütőerét, amely esetben 
nül elpusztult volna. 

Az orvosok véleménye sze- 

rint a tetteseknek az lehetett 
a céljuk, hogy a tanárnak le- 

vágják a fejét. A szurások és 

vágások iránya erre enged 
következtetni. 

Nem lehetetlen az a feltevés sem 

hogy a merénylőket gaztettük végre 

és évelben teljesen nélkülözik a 

menthetetle- 

hajtásában valami megzavarnhatta és 

ezért nem végezhettek áldozatukkal. 

cukrot és más nélkülözhetetlen szerve- 

zetépitő alapelemeket. Ezeket a szomoru 

jelenségeket csekis a mezőgazdaság ál- 

lapotának egészségesebb megszervezé- 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

KMiiolyólaó 
A tanárnak egyik fülét teljesen le- 

vágták. Bratu állapota különösen az- 

ért sulyos, mert cukorbetegségben 
szenved és a kezelőorvosok attól tar- 

tanak, hogy komplikációk lépnek fel. 

A példátlan esetről nyomban érte- 

sitették a rendőrséget, amely még az 

éj folyamán megkezdte a nyomozást. 

Mintegy ötven olyan embert 
tartóztattak le, akikre az a 
gyanu irányult, hogy részesei 
voltak a merényletnek vagy 

pedig résztvettek annak elő- 

készitésében. 

A letartóztatottak között számos 

olyam diák van, akik a jasii diákott- 
hon lakói. A diákotthont még az éj 
folyamán kettős katonai kordonnal 

vették körül ugy, hogy onnan senki 

sem távozhatik. A gyanu különösen 
Tudose Todor ügyvédre, a diákság 

egykori vezetőjére és Carciu Vasile 

diákvezérre irányul. Még az éj folya: 

mán jelentést tettek a felháboritó ese- 
ményről Tatarescu miniszterel- 

nöknek, aki a legszigorubb és legkimé- 

letlenebb vizsgálatra utasitotta a ha- 

tóságokat. 

A hir villámg gyorsasággal terjedt el 

és mindenütt a legnagyobb felháboro- 

dást váltotta ki. Tatarescu miniszter- 

elnök még tegnap a kora délelőtti 

órákban minisztertanácsra hivta ösz- 

sze a kormány tagjait. 

A minisztertanácson elhatá- 

rozták, hogy azonnali hatály- 

lyal bezárják az ország összes 

egyetemeit és a diákotthono- 

kat. A diákokat kötelezik, 

hogy azonnal hagyják el az 

egyetemi városokat és illető- 
ségi helyükre távozzanak. 

A kormány már legközelebb törvény- 

javaslatot terjeszt a parlament elé, 

amely ujra szabályozza az egyetemi 

hallgatók jogait és kötelességeit. A 

javaslat szerint a diákoknak megtilt- 

ják, hogy politikai pártok tag gjai le- 

hessenek, Az összes egyetemekről va- 

ló kizárás terhe mellett megtiltják 

nekik, hogy politikai gyüléseken 

; 

adottságai mellett ez nagyon is könnyen 

lehetséges. Elhangzott a királyi szó. Egy 

felviruló gazdasági élet boldogabb, vi- 

rulóébb parasztnemzedéket is jelent. Már 

résztvegyenek. A legszigorubban meg 

tiltják az egyenruha viselését és egy 

ujonnan hozandó törvényben ponto- 

san megállapitják, hogy mit kell 

egyenruha viselés alatt érteni. Ugyan- 

csak kimondotta a minisztertanács 

azt is, hogy 

a kultuszminiszter utján fel- 
kéri a patriarkát, hogy mind- 

azokat a papokat, akik a 

templomokat pártpolitikai vi- 

szályoskodások szinhelyévé 

teszik és a béke és szeretet 
helyett a gyülölet és politikai 
ellentétek magvait hintik el, 
a legszigorubban megbüntes- 

Felhatalmazta továbbá a miniszterta- 

nács a belügyminisztert, hogy az ot- 

szágban még létező összes szabadkő- 

müves páholyokat és mindennemü 

titkos szervezetet azonnali hatállyal 

feloszlasson. A minisztertanács után 

a kormány tagjai és a liberális párt 

több prominens egyénisége Bratia 

nu Dinu pártelnök lakására ment, 

ahol ujabb értekezletet tartottak és 

megbeszélték mindazokat a rendsza- 

bályokat, amelyek a belső nyugalom 

és béke fentartására szükségesek. 

Ugyancsak tegnap délelőtt ülést tar- 

tott Iasiban az egyetemi tanács is. 

Bogdan rektor-helyettes a legna- 

gyobb felháborodással számolt be ar- 

ról a merényletről, amelyet az egye- 

tem rektora ellen elkövettek és 

a tanári kar nevében köve- 

telte, hogy a legszigorubb esz- 

közök igénybevételével vesse- 

nek véget az anarchiának. 

Az egyetemi tanács egyben megbizta 

Bogdan rektor-helyettest, hegy a kór- 

házban keresse fel Bratut és fejezze ki 

a tanárok eg gyüttérzését. Slatineanu és 

Gratoschi egyetemi tanárok azt java- 

solták, hogy a tiltakozás jeléül az 

egyetemi tanács valamennyi tagja 

mondjon le. Egyben el Ihatározták, hogy 

szerdán délelőttre összehivják az ösz- 

szes fakultások tanárait és ezek itél- 

kezése alá bocsátják, hogy milyen ma- 

Hekosságának jobb lesz a dolga, annek 

csak egy eredménye lehet, hogy az 

ipar, kereskedelem is nekilendül és gaz- 

dagabb, boldogabb lesz egész Ro- 

se tüntetheti el. országunk természeti i pedig ha az ország nyolc
van százaléknyi mánia. (-) 



esarmztosaeestsotesagmnsmtanna 

gatartást tanusitsanak a a merénylettel 
szemben való tiltakozásuk jeléül. 
A diákság egyrésze olyan hireket 

igyekezett terjeszteni, mintha a főis- 
kolai hallgatóknak semmi közössége 
nem lenne a merénylettel. 

Ezzel szemben az egyetemi ta. 
nárok kétségbevonják, mintha 

a véres támadás kizárólag 
néhány, az egyetemről kizári 
volt diáknak a esélekedele 

lenne. 

Az eddigi megállapitások szerint : a há- 
rom támadó közül csupán egy Stan- 
ga Ilie nevü diák lenne kizárva az 
egyetemről, A vizsgálat eddigi adatai- 

ból az is küiderül, hogy a merényletet 

Azt is mondották, hogy Bratu halálá lán 

lvan. A pap el is sietett a kórházba és 
lott értesült a 

alaposan előkészitették. Megaállapitást 
nyert az is, hogy közvetlenül a me- 
rénylet elkövetése után 

egy ismeretlen egyén telefo- 

mnon felhivta Vuza lelkészt és 
azt mondotta neki, siessen a 
klinikára, hogy lelki vigaszta- 
lásban részesitse utoljára 

Bratu egyetemi rektort. 

gaztettről. 

A merénylet áldozata a nemzeti- 
parasztpártnak volt a tagja és ezéri az 

első pillanatban arra gondoltak, hogy 
politikai ellenfelei támadásának esett 
áldozatul. A vizsgálat első adataiból 

már kiderült az, hogy nem politik 

merényletről van szó, hanem valószi- 
nüleg szélsőséges diákok bosszujáról. 

Az egyetemi tanács ugyanis 
többször állást foglalt a diá- 

keok kilengései ellen és a me- 
rénylők igy akarták figyel- 

meztetni a tanári kart, hogy 

céljaik elérése érdekében min- 
denre el vannak szánva. 

Bratu már hónapokkal ezelőtt több 
lenyegető levelet kapott, hogy végez- 

ni fognak vele. Az utóbbi időben ezek 

a fenyegető levelek elmaradtak, ugy, 

hogy az egyetem rektorát nem is őriz- 

tette a rendőrség különösebben, csu- 
pán a háza előtt állott egy őr. 

Maniu és Mihalache érdeklő jdtel 

a scbesült rektor állapota iránt 
A nemzeti-parasztpárt körében is 

érthető izgalmat és felháborodást vál- 
tott ki a merénylet hire. 

Mihalache. Manin, Popovici 

Mihaj nyomban felefonon ér- 
deklődtelk Bratu állanota 

iránt. 

Az ország különböző részeiből állandó 
számos távirat érkezett a iasii kórház- 

ba és a sürgönyökben egyrészt felhá- 
borodásuknak adnak kifejezést a tör- 

téntek felett, másrészt pedig szeren- 
csekivánataikat tolmácsolják a rektor- 
nak. A nemzeti-parasztpárt végrehaj- 

tó bizottsága ma ülést tart a főváros- 
ban és azon az aktuális politikai kér- 

déseken kivül a merénylettel kapcso- 
latos intézkedésekkel is foglalkozik 

A felháborodás viharja vonult végió 
a porlament mindkét házának űlésén 

A kamara és szenátus tegnapj ülését 

természetesen szintén foglalkoztatta a 
Bratu rektor ellen elkövetett merény- 
let. A kamara ülésén Calinescu 

számolt be a merényletről, majd Val- 
pescu képviselő kijelentette, a nem- 
zet nem türheti azt, hogy legkiválóbb 
Hiait eltegyék láb alól. 
Az ország megbélyegzi a gyü- 

löletes tetteket. Felszólitotta 
a kormányt és a többségi kép- 
viselőket, hogy vegyék figye- 
lembe azt a felelősséget, amely 

reájuk hárul. 

Iamandi kultuszminiszter a kor- 

mány nevében felháborodásának adott 
kifejezést a merénylet felett és kije- 

lentette, hogy a nacionalista ifjuság 

soraiban az a jelszó, hogy az ellensé- 

get meg kell semmisiteni. Ez a sötét- 
ben folytatott, mozgalom vezetett a 
iasii eseményekhez. Megemlitette, 
hogy csak nemrég a kamarában hang- 
zott el az a vád, hogy Bratu Traian 
kommunista, Iamandi kultuszminisz- 

ter azután Bratu Hiváló érdemelt mél- 

Hangoztatta, hogy' mégis kü- 
lönbséget kell tenn; az okos 

diákság, a többség és néhány 
száz eszeveszett között, akik 

gvilkosság kultuszában él- 

nek. 
rül kijelentette, hogy a kormány 

biztositani tudja és meg is őrzi a ren- 
demokrácia rendszerét. 

intén felháborodás nak 

ejezést a jasii esemény miatt 

Valószinünek tartják, hogy 
igen nagyjelentőségü határo- 
zatot hoznak a szélsőséges ki- 

lengések ellen. 

Az összes lapok a legnagyobb felhá- 

borodás hangján irnak a merényletről 
és felszólitják a kormányt, hogy a 
legszigorubb eszközök igénybevételé- 
vel is akadályozzák meg hasonló ese- 

tek megismétlődését. A kormány lap- 
ja a legerélyesebb rendszabály okat he- 
lyezi kilátásba. Legujabb számában 

azt irja, hogy azokat a tüzfés 
amelyek az anarchia légkörét táplál- 
ták és büncselekményekre izgattak, a 

legnagyobb energiával és a legkimé- 
letlenebbül eltiporják. 

Románia - irja tovább a lap 

és felháborodását fejezte ki Bratia- 
nu Gheorghe is. Preliceanu azután 
magyarázattal szolgált a Bratu szemé- 
lyével elhangzott kijelentésével kap- 

csolatban és elitélően szólt a merény- 
letről. 

Cuza Gheorghe szintén megbélye- 

gezte a merényletet, de kijelentette, 

hogy hasonló merényletek 
a nemzeti parasztpárt hive részéről 

és felsorolta Negrei tábornok megöle- 

tését és a dudesti-ciopleai esetet. 

Madgearu tiltakozását fejezte ki 

emiatt, majd felszólitotta a pártokat, 

hogy körvonalozzák pontosan maga- 
tartásukat. 

Ugy a jobboldali, mint a bal- 

oldali anarchia veszélyes és 
az országnak nyugalomra van 

" szüksége. 

Goga Octavian ama véleményének 
adott kifejezést, hogy a rendőrség 

nyomása nem hozhat eredményt. Az 

okot a nacionalista ifjuság kebelében 
ee... 

történtek 

nmnem lehet olyan kisérlet- 
nek a szinhelye és nem en- 
gedhet meg magának olyan 

mozgalmakat amelyek nem- 

csak az ország belső rendjét 

veszélyeztetik, hanem magá 
umunak az államnak a létét is. 

A konmány felezőlitotta a katonai 

igazságügyi hatóságokat, tanulmá- 

nyozzák az ostromállapotra vonatkozó 

törvényeket és a legsürgősebben te- 
gyenek javaslatot, vajjon szükséges-e 

az estromallapoti rendelkezésének a 
kiterjesztése, vagy pedig vannak-e 

olyan javaslatok a katonai biróságok 
hatáskörének kiterjesztésére, amelyek 
alkalmasak ezeknek a türhetetlen ki- 

lengéseknek a megakadályozására. 

kell keresni s ez az a tény, hogy a ro- 

mán a saját otthonábam sem gazda és 
az ország idegenekkel van elárasztva. 

A szenátus ülésén Stoilcescu, a 
bucurestii egyetem rektora volt az 

első felszólaló aki elitélte a jasii me- 

rényletet. 

Kijelentette, hogy számos fe- 
nyegetést kapott, de nem fél 

ezektől. Kérte a kormányt, 

hogy szigoru intézkedésekkel 

járjon el néhány egyén ellen, 

akik azt hangoztatják, hogy 

a törvények felett állanak. 
Kérte, hogy a felbujtókat is 

büntessék meg. 

Galencu a nemzeti parasztpárt ne- 
vében, Lapedatu Alexandru pedigEr- 

dély hevében fejezte ki felháborodá- 

sát. 
lorga prolesszor a 

támutatott arra. 

rénylők bünösek, 
is. 

felszólalásában 

hanem a felbujtók 

................................ 

A lakók jegyzéke miatt megbüntetett 

háztulajdonosok birságának 

törlése várható 
A háztulajdonosok egyesületének leg- nost azonban tévedésből büntettek meg, 

utóbbi közgyülésén szóba kerültek azok 
a birságok is, amelyeket a lakókra vonat- 
kozó kimutatásokkal kapcsolatban róttak 
ki a háztulajdonosokra, A pénzügyigaz- 
gatóság ugyanis számos háztulajdonost 
megbüntetett, mert a lakók jegyzékét 

nem nyujtották be. Számos háztulajdo- 

vagyis olyanokat, akik a kimutatást be. 
terjesztették, vagy pedig akiknek kimuta- 
tásában hibákat találtak. A büntetést az 

egy évi házadóban állapitották meg. A 
közgyülés határozata folytán Mrazek 
Viktor dr. igazgató vezetésével küldött- 

ség jelent meg tegnap Tautn pénzügy- 

Seba követ könyve 

Mtan miniszterelnök 

hogy nemcsak a me- 

zerencse- 
torsjegyét 
e a 

igazgatónál, aki izeretet tett, hogy 
vánvalóan tévesen kivetett birsági 
felfüggeszti, Azokban az esetekbe 
hát, amikor meg lehet állapitani, ho 
kimutatást benyujtották, vagy al 
csak egy téves adat van, avagy p 

háztulajdonos nem volt köteles a kin 
tást benyujtani, ilyenkor ujabb 
vizsgálatot inditanak és a büntetést 
lik. Nem kellett ugyanis ilyen kimut 
benyujtani azoknak a háztulajdon 
nak, akik a házban egyedül laknak, 

pedig a bérbeadható lakások ürese 
tak és azoknak sem kellett kimu 
késziteniök, akik a ház felügyeletére 

mestert tartanak és az egyedül lak 

házban. Ezekben az esetekben, ha b 
tést róttak ki, elegendő egy egys 
kérvény és a pénzügyigazgatóság 
nisztrációs uton törli a birságot. A 
tulajdonosok egyesülete közli, hogy 
ben az esetekbn tagjai rendelkezésér 

körül még mindis 
nincs cses em erili 

A prágai parlamentben több a al 

lommal szóvá tették Selba v 
bucurestii csehszlovák követ. ism 

tes könyvét és különösen kifogáso 
azt, hogy a könyvhöz Kroftak 

ügyminiszter előszót irt. Egy nt 

pellációra adott válaszában Hod 

kijelen 
hogy Krofta az előszót megirta u; 
amélkül, hogy a könyv tartalmát 
zetesen ismerte volna. Seba követ 

leménye, amelyet a könyvben ny 

nit, nem egyezik a kormány vé 
nyével. Krofta barátságból irta az 
szót, de nem a diplomata, hanen 

iró Seba számára. Végül kijeleni 
Hodzsa, hogy a kormány nem te 
mást, minthogy teljesitette Seba 
vánságát és bucurestii állásától 

men tette 

MSTE 

itoy) 
dancinó- bárban 



A köztisztviselők 

rgus cimü gazdasági szaklap 

Se szerint elkészült az a törvény- 

vet, amely a köztisztviselők és álla- 

ugdijasok nemzeti hitelintézetének 

tására vonatkozik. Az uj hitelinté- 

köztisztviselőket és állami nyugdi- 

out olcsó kölcsönökhöz juttatja, ame- 

tán évi hat százalékos kamatot kell 

Hzetni. A kölcsön után fizetendő 

azonban sohasem haladhatja meg 

mveti Bank által megállapitott ka- 
bat. Az intézet létesitésére teremtett 

Broz a köztisztviselőknek és a nyugdi- 

nak is hozzá kell járulniok. Az álla- 

legyei és városi szolgálatban álló 

eők valamint a különböző mono- 

spanyolországi polgárháboruval 

olatosan a londoni semlegességi 

ság tudvalevőleg kimondotta a 

"yol partok szigoru ellenőrzését, 

március hatodikán 

ellenőrzés technikai ke- 

esztülvitelének valamennyi 

szletére vonatkozólag azon- 

ban még mindig nem történt 

meg a megállapodás. 

anmngol alsóház legutóbbi 

nevile keonzervativ képviselő 

ak az aggodalmának adott kif
eje- 

hogy Franciaország nem tudja 

1tosan betartani a semlegességi bi-
 

ság határozatait. Eden angol kül- 

niniszter erre azzal válaszolt, 

a francia kormány a legszigo- 

b semlegességre határozta el ma- 

Leach képviselő kérdésére 
en azt válaszolta, hogy 

a spanyolországi pelgárhábo- 

ruval kapcsolatosan az általá- 

nos euróPai háboru jelentő- 

sége lényegesen csökkent. 

dh ató be. 

mzeti csapatok előrehaladnak. 

Az olaszok és a németek ezt 

ellenezték és az ellenőrzést 

ezen a partrészen is a maguk 

számára követelték. 

határoztak, hogy ebben a kér 

pon a döntésnek feltétlenül be kel 

olcsó kölcsönöket kapnak majd 

az uj hitelintézettől 

mutatott arra, hogy ez nagyrészt 

angol kormány fáradozásainak 

semlegességi bizottság tegnapi 

§sén ellentétek merültek fel. Az an 
k ugyanis azt követelték, hogy 

alagától északra is ők végezhessék 

ellenőrzést, amelynek kiterjedése 

an arányban bővülne, ahogyan a 

ben pénteken döntenek. Ezen a 
1 

és nyugdijasok 

polpénztárak tisztviselői havonta fizeté- 

sük három százalékával járulnak ehhez 

az alaphoz és ezt a három százalékot a fi- 

zetésükből levonják, Az indokolás sze- 

rint a tisztviselők ilyen módon takarék- 

betéteket fizetnek be és a hitelintézettől 

bármikor olcsó kölcsönöket kaphatnak. 

Az állami nyugdijasok szintén jogot 

nyernek az olcsó kölcsönökhöz és ezért 

nekik is havi nyugdijuk másfél százalé- 

kát kell majd a hitelintézet céljaira befi- 

zetni. Ezt az összeget is a nyugdijak ki- 

fizetésekor vonják le. A tisztviselők és 

nyugdijasok fizetésük nagysága és szol- 

gálati idejük szerint vehetnek fel köl- 

csönöket. 

megvalósitásánál 
ják, hogy a spanyol nép keresztes 
hadjáratot folytat a szabadságért. 

A spanyol nép sohasem fog- 

ja elfelejteni az olasz kor- 

mánynak azt, hogy ebben a 
háboruban melléje állott. 

Salamancai jelentés szerint a nem- 

zeti csapatok elfoglalták Portal Rubio 

helységét. A kormánycsapatok számos 

halott hátrahagyásával vonultak visz- 

sza. 

Madrid előtt a nemzetiek ujabb tá- 

madást intéztek a Francia-hid ellen. 

Az egyetemi városban is folytak har- 

cok. A francia-hid körül a nemzetiek 

helyzete lényegesen javult. 
Tegnap este a nemzetiek re- 
t
 

tel 
k 

pülőgépe, ujabb bombaesőt 
zuditottak a fővárosra. 

Barcelonában - mint megirtuk - 
halálra itélték Calvo Sotelo ügy- 
védet. A világ minden részéből tilta- 

koznak az ügyvédi kamarák a halálos 

itélet végrehajtása ellen. 

Ez Echo de Paris cikke szerint 

Franciaország a Jugoszláviától vásá- 

rolt buzát eladta a valenciai kormány- 

nak. Franciaország 100.000 métermá- 

zsa buzát vásárolt Jugoszláviától má- 

zsánkint 140 frankért és abból a meny- 

nyiségből 75.000 mázsát adott el a spa- 

nyol vörös kormánynak, mázsánkint 

100 frankkal. Franciaország vesztesé- 

ge ezen az üzleten 28 millió frank. 
Aa..0t 
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A hétfőről keddre virradó éjszaka 

Rómában a fasciszta nagytanácsülést 

tartott. A nagytanácsban Musso- 

lini hatalmas beszéde után határo- 

zatot hoztak, amelyet válasznak te 

kintenek Anglia fegyverkezésére. A 

fasciszta nagytanács kimondta, hogy 

az olasz hadsereg fejlesztése és teljes 

kiépitése érdekében kidolgozott ter- 

vet végre kell hajtani. Valamennyi 

férfi tizennyolc és ötvenöt éves kora 

között katonaköteles és időnkint be- 

hivót kap szolgálattételre. A fas- 

ciszta nagytanács ezenkivül kimon- 

dotta az önellátás megszervezésének 

szükségességét és hangsulyozta, hogy 

a katonai érdekeket az összes polgári 

tkeznie, 

ommal hódolattal emlékezett me 

mivel szombaton már 

eg is kell kezdődnie az ellenőrzés- 

fogadta az olasz nagykövetet, aki 

ta megbizó levelét. Franco ez al- 

lasz királyról és Mussoliniről. Rá- 
atott arra, hogy az olaszok jól tud- 

érdekek fölé helyezik. A nagytanács 

felhivást intézett a tudósokhoz és a 

technikusokhoz, akiket felszólit, mü- 

ködjenek közre, hogy Olaszország 

Minden olasz férii 18 és 55 éves 

kora között katonaköteles 

szükség esetén saját magát ellát- 

. 

Őtlasz vátasz Augliáunak 

Önnek biztositék kell a 

A NIVEA-fogpaszta a 
fogakatférnylőenfehéren 

tartja, csiraőjéen hat, 
tökéletesen tiszta és kel- 
lemes izű. A gyermekek 

reggel és erte mégegy- 

szer olyan szivesen ta- 

karitják fogaikat Nivea- 

fogpasztával.Ésezolyan 
olcsó! 

őgy nagy 

hogy a Földközi-tengeren 
talmi helyzetet teremtett a maga szá- 

mára, amely Anglia érdekeivel nem 

egyeztethető össze. 

olyan ha- 

eee 

A Tetis-ház 

ügyében a biróság 

a város javára döntött 
A helybeli törvényszék tegnap hir- 

dette ki döntését Totis Rezső, belga 

királyi konzul II. kerületi bérpalotá- 
jának ügyében. A város vezetősége 

tudvalevőleg tavaly azzal a kérelem- 
mel fordult a telekkönyvi hatósághoz, 
hogy a Totis-ház tulajdonjogát irja 
vissza a városra, amelytől Totis Rezső 

azt még 1919-ben megvásárolta. A te- 
lekkönyvi hatóság eleget tett a város 
kérelmének, mire Totis Rezső a biró- 
sághoz fordult. A tulajdonjog kérdé- 

sében rövidesen a semmitőszék dönt. 

Közben azonban per indult meg a bér- 

palota birtokjogáért és ebben a perben 

most hozta meg a törvényszék a dön- 

tést. A Lupan-Deleanu-tanács helyt 

adott a város keresetének és elrendel- 

te, hogy az épületet adják át a város- 

nak. Valószinü, hogy ezzel a per még 

ge iránt és felhatalmazta Ciano kül- 

ügyminisztert, hogy ezt a burgosi 

kormánynak hivatalosan hozza tudo- 

mására. Nagy örömmel állapitotta 

meg a fasciszta nagytanács, hogy 

Olaszország és Németország között 

az együttmüködés további javulást 

mutat és ez az együttmüködés a reá- 

lis fejlődés eredményének hizonysá- 

gát szolgáltatja. 

nem ért véget és az a magasabb birói 

forum elé is kerül. 

Az olasz királyi pár budapesti láto- 

gatása. Budapesti jelentés szerint Ká- 

üya magyar külügyminiszter az egyik 

lap munkatársának adott nyilatkozatá- 

ban megerősitette azt a hirt, mely az olasz 

királyi pár májusi budapesti látogatás
á- 

ról szól. Az erre vonatkozó előkészületek 

már megindultak, 

ÖLCSŐN 
A Giornale diltalia szerint Olaszor 

szág Anglia legutóbbi magatartása 

kötelezettségeket vállaljon. 

hire járja, hogy Olaszország és Né- 

metország katonai egyezményt fog 

kötni. 

Párisban is már aggodalommal fi- 

gyelik az olasz-angol viszonynak is- 

mét egyre érezhetőbbé váló feszültsé- 

hassa. 

g A fasciszta nagytanács rokonszen- 

vét fejezte ki a nemzeti Spanyolor- 

után kész arra, hogy a Róma-Berlin 

tengely érdekében messzemenő ujabb 

Bécsben 

gét. Olaszország sulyos szemrehányá- 

sokkal illeti Angliát, hogy nem dol- 

gozik az angol-olasz uriembenri megál- 

apodás szellemében. Ezzel szemben 

KADJA, 
de talmát Hem k 

hogy visszaadja 

a CULIURA- 
kölcsönkönyvtárának 
Timisoara ÍV., Bul. 
Carol 16, tel. 15-0 

zetőinek kedvezmény 

szág és Franco tábornok hadsere- Anglia azzal vádolja Olaszországot, 



ntán rátért Csehszlovákiának a többi 

gaszkodásban nyilvánul meg. Anglia 
részéről növekvő érdeklődést látunk 
Csehszlovákia irányában. 

A D 
férfiszővetkü 

10-én nyítunk! 

I. Bul. Regele Ferdinand (Palatul Löffler) 

A M 
lönlegességek 

közé dobtak 

Buenos Airesben óriási felháboro- 
dást keltett Irola argentinai szená- 
tor unokájának elrablása és meggyil- 
kolása. A rendőrségnek sikerült a 

gyermekrablót Gaucemdo gangsz- 

ter személyében letartóztatni, aki be- 
ismerte a tettet, de kijelentette, hogy 

pem volt szándékában a gyermeket 
megölni. Amikor a gyermekkel egy 

szenátor kis unokáját 

MARCIt 

egy amerikai 

réten keresztül futott, az sirni 
dett, mire összeszoritotta a tol 
hogy elhallgasson. Később bo 
kodva vette észre. hogy a 

meghalt. Hogy megszabaduljon 
holttesttől, azt bedobta egy 
hizlaló teleptfe, A disznók a kis 
testet feltalták. A rendőrség : g 
ta a gyermekgyilkost megment 

A védelem : jondol 

Csehszlovál 

Krofta csehszlovák külügyminisz- 
ter tegnap a parlament két házának 
egyesitett külügyi bizottsága előtt 

nagy politikai beszédet mondott. Ref- 
lektált mindenekelőtt Hitler német 

birodalmi vezérnek. január 30-án tett 

nyilatkozatára és megállapitotta, hogy 

a nyilatkozat az európai ál- 

lamférfiak álláspontjának egy- 

máshoz való közeledési irá- 

nyát mutatja. 
Örömmel szögezte la Krofta, hogy 

Hitler nem utasitotta vissza a Nép- 
szövetség gondolatát. 

A csehszlovák külügyminiszter az- 
után hangsulyozta, hogy a kisántánt 

három állama között minden tekintet- 

ben a legteljesebb egyetértés és 
együttmüködés áll fenn. A kisántánt 
mindig megerősödötten került ki - 
mondotta - azokból a válságokból, 

amelyek Európát befolyásolták. Az 

afrikai olasz mozgalommal és a német 
birodalom politikai kezdeményezései- 
vel szemben a kiüsántánt államok 

ugyanegy állásponton vannak és a 
három államnak ezen helyzettel szem- 

ben való reakcionálása ugyanaz. 

A belső konszolidálás meg- 
erősödése, a fegyverkezés ki- 

hangsulyozása és minden 

olyan szándék elkerülése, 
anmely külső nyomásra volna 
visszavezethető, a három ál- 
lamban ugyanaz. A kisántánt 
három államának főcélja to- 
vábbra is ugyanaz marad, 
hogy együttesen müködjék 

minden helyzetben. 
A csehszlovák külügyminiszter az- 

európai államhoz való viszonya is- 
mertetésére. Franciaországhoz való 
viszonyunk - mondotta - a szövet- 
ségi szerződéshez való hüségben és ra- 

Visszautasitom azokat a be- 
állitásokat, amelyek eltorzi- 
tani igykeznek a Csehszlová- 

zötti viszonyt, Csehszlovákia 

Kcogta külüg igyi exnozéja 

atán nyugszik 

a és Oroszország 

szerződése 
dése tulajdonképpen csak a 
védelmi gondolaton alapszik. 

Nem igaz az, hogy a két ország kö- 
zött fennálló kulturárlis kapcsolatok 

a bolsevizálás veszélyét rejtenék ma- 

gukban. Németországhoz való viszo- 

nyunk a legutóbbi ideig jónak volt 

mondható. Olaszországhoz való viszo- 
nyunkban javulás állott be. 

Csehszlovákiának Ausztriához és 
Magyarországhoz való viszonyáról 
emlékezett meg azután Krofta. Oszt- 

rák részről legutób is kijelentették, 
hogy a kisántánttal szükségesnek 

tartják a gazdasági közeledést két- 

oldalu szerződések utján. Szeptem- 

berben Magyarország és Csehszlová- 

A Népszöveciség reilormra szorul, 

de most nem szabad hozzányulni 
Az angol alsóház tegnapi ülésén Green- 

fell munkáspárti ellenzéki képviselő fel- 
szólalása külügyi vitát inditott meg. Ve- 

szedelmesnek tartja különösen a nagy 
flegyverkezést Szerinte Spanyolország- 
ban a polgárháboru mellett nemzetközi 
háboru is folyik. Ez elsősorban a német- 
orosz ellentétekre vezethető vissza. 
Eden külügyminiszter nyomban vála- 

szolt a felszólalásra, A spanyolországi 

nemzetközi ellenőrzés a jövő héten meg- 
kezdődik, mondotta, megszünik az önkén- 
tesek beszivárgása Spanyolországba és 
lépéseket fognak tenni a külföldi önkén- 
tesek eltávolitására is. Ezzel aztán meg- 
szünik ott a közvetett beavatkozás. Az an- 
gol külügyminiszer szólt azután a Nép- 
szövetségről és kijelentette, hogy a Nép- 
szövetség reformra szorul, azouban a re- 
formok tekintetében nagy a véleményel- 
eee.... 

é ajeraig záadásul máég a házát is kifosztották, 

2 Meghatáau szotmoru türténet 
] " r r r 

egy bhítes bajusz elmulásácól 
A bajuszról nagyszerü humoros el-1de a szegény áldozat mégis bajuszta- 

beszélő költeményt irt Arany János. lan maradt. Az alábbi sorokban egy 
Arról a bajuszról rimelt, amely nem másik bajuszról irunk, amely megvolt 
volt meg és amelynek növesztéseért és amely büszkeségét képezie a jugo- 
élelmes cigányasszonyoki nagy összegü szláviai Nagytorák községben Kona 
pénzt csaltak ki egy gazdától, akinek Jeita negyvenhét esztendős földmives- 

kia között kereskedelmi szerződés jött 

létre, amelynek előzetes tárgyalásai 

a legnagyobb kölcsönös jóakarat mel- 

lett folytak. A szerződés a két ország 
közötti árucsereforgalom kölcsönös 

kibővitéséhez vezetett. Eoglalkozott 
azután Darányi Kálmán magyar 

miniszterelnök január 26-iki beszédé- 

vel. 

Csehszolvákiának is eltökélt 

szándéka - mondotta Krofta 
- a kölcsönös kibékülés ut- 
ján haladni valamennyi du- 

nai állammal. 

Darányi ugyanezt mondotta, de állás- 

pontja nincs összhangban a magyar 
sajtó egy részének magatartásával. 

éden mondia az atsáháztan 

térés nemcsak az egyes államok hanem 

még az angol birodalom részei között is. 
Jelenleg nem szabad a Népszövetség szer- 

vezetéhez nyulni 

Áttért azután a német birodalom gyar- 
mati követeléseire, amelyekről szükeéges- 
nek tartja visszaidézni az egyik képvise- 
lőnek azt a kérdését, amelyet az illető 
nemrég a külügyminiszterhez intézett, A 
kérdés az volt, hogy az angol kormány 
hajlandó volnaze Németországnak vala- 
mely angol területet átengedni, Oranbor- 
ne lord külügyi államtitkár azt válaszol 
ta, hogy az angol kormány ilyesmire 
nem gondol, Cranborne kijelentéseihez 
nincsen mit hozzátennem, - mondotta 

Eden. Megemlékezett Eden aztán arról, 
hogy az angol kormány befejezi a fegy- 
verkezési programot, mert abban a világ- 
béke biztositását látja, 

mán versenyző ellen, Marseilleben 

hires bajusznak egy-egy ága, 
Jefta egyik januári napon a korcs 
ban ujra a bajuszával dicsekedett. 
is mondta, hogy a nőknél is a gyön; 
bajusza miatt van eikere. Fris 
Pável gazdálkodó unta a sok dio 
vést és már régóta elhatározta, h 
megtréfálja Kona Jeftát. Odame 
dicsekvőhöz, magához ölelte, köz 
pedig jobb kezével előszedte a zs 
ből az odakészitett kisollót és eg 
nyisszantással levágta a gyöny 
jusz balszárnyát. Kona Jefta rett 
dühbe gurult. a gyon akarta verni 
csufitójat é és gyilkosság csak azért 
lett a dologból, mert a társaság 
tagja közbelépett. Kona Jefta az 
talra borult. ugy sirt, akár egy 
mek. Majd elkérte Friskántól az 
és sürü könnyhullajtások között levá 
ta a bajusz másik szárnyát is, me 
hiszen félbajueszal nem js mehe 
volna az utcára. Mielőtt azonban h 
zatért volna, elment ügyvédhez és ! 
jelentést tett Friskán Pável ellen, al 
a bajuszlevágásért becsületsértés mia 
feljelentett. A nagybecskereki járá 

most tartotta meg a tárgy otbe 
lást. Kona Jefta, akinek most hely / eie 
kis angol bajuszkája van, kártérité 
követelt. A járásbiróság kérdésél mene. 
hogy mennyit, kijelentette, hogy ni n A 
az a pénz, amelyért hires bajuszát od 

a adta volna, A járásbiróság kétszáz a 
nárt itélt meg, amit Friskán P 
nyomban lefizetett. Kona Jefta ped 
odaadta a kétszáz dinárt az ügyvéd; 
nek, aki ennyi honoráriumot kötö 
magának, Ilyen a világ. Kona J 
elvesztette remekezép bajuszát és 
ügyvéd kapott érte kétszáz dinárt. 

ISTAI 
gőzmosóda és ve, 
műintézet - Folttiszti 

IV. ker. Piafa Kütü 

Legujabbsp Legujabbspóo 

ROMAN ÖKÖLVIVOK 
GYÖZELME PARISB. 

Párisból két román ökölvivó sikerét 
lentik. Serbanescu Vasile a fi 
lóvárosban mérkőzött és ellenfele, a ir 
cia, Lacaze már a negyedik menet 
feladta a reménytelen harcot a ki 

kőzött Gherasim Gheorghe ököl 
aki a francia Descamp ellen győzö 

Uj német uszótehetség sikere. 
A berlini fedettcsarnok uszóv 

nyen Blatt, a nemrég feltüni 
nagy német uszótehetség a 
méteres gyorsuszásban 2 perc 12. 
idővel győzött. Ideje német rek 
0.4 tizedmásodperccel maradt 

nek. Tizenös centiméter hosszu volt a francia Tarri 
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Roméniában: 
osoknak egy hónapra 70, ne- 

200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

asoknak egy hónapra 60, ne- 

e 160, télévre 300, egész évre 

600 lei, 

; 

igonak, közhivataloknak és köz 

ek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

i asoknak egy hónapra 
lévre 8 félévre 16, egész évre 

30 pengő, 
Telefon: 

ste 10 óra után .14.14 vagy *42. 

Hunyadi-nyomda nyomása. 

z [ r 

ák éjjeli szolgálata 
ROIUS 3-án, szerdán, a szolgálati 
a következő: 

I kerületben a Sf. lon-utcában levő 

" srendiegyógyszertár. 

kerületben a Badea Cartan-téren 

szalits-gyógyezertár és a Stefan 

e-utcában levő Zeiner-gyógyszer: 

kerületben a Küttl-téren levő 

vógyszertár, 

kerületben a Preyer-utcában le- 

várisgyógyszertár. 

V. kerületben a Corvinegyögyszer- 

Fratelián Panajoth Ernő gyógy: 

a állandó éjszakai szolgálatottart. 

yveskezűek 

menekülése 
i büntetőtörvény bizonyos vonat- 

n máris kellemesen érezteti 

Nincsenek vele megelégedve 

ajok, akikről már megirtuk an- 

én, hogy várakozási álláspontra 

kedtek a törvénnyel szemben, Hát 

y az kegyetlenül elbánik velük: 
Mabb itéletek megmutatták, 

44 érdemes már a zsebmetszés magas 

etét gyakorolni. 

tkozik. A bucurestii 
lapitása szerint nagyszámu 

tott zsebtolvaj kér utlevelet, El- 

k mint a költöző madarak rideg 
szöbén verőfényesebb égtájakra, 

országokba, ahol még kumánusab- 

intézkedések az enyves kezek tár- 
ának szempontjából. Igen, falká- 
ltöznek most a zsebtolvajok, mint a 
rmadarak, csakhogy nem térnek 
mert az ő számukra nincs már itt 
De nem is kivánja őket vissza 
indenki azzal bucsuzik szvélye- 

ogy soha viszontlátásra. 

incicov pénzügyminiszter a 
ügyminiszternél. Delbos 

ülügyminiszter tegnap fogad- 
tartózkodó 

pénzügyminiszter látoga- 

látogatáson, amely igen szivé- 

It, megjelent Dino Cesianu pá- 

az nutó gázolt halálra. 
ban január hónapban 3050 
vesztette életét autóbaleset kö- 

. lEz a szám 20 százalék- 
0, mint amennyi halálos 

mult esztendő januárjá- 

A hatás máris 
utlevélhivatal 

ote 

s 
...... 

Meghosszabbitják a parlament 

ülésszakát. A kormányhoz közelálló 

körök szerint a parlament ülésszakát 

további harminc nappal, vagyis ápri- 

lig 15Ag meghosszabbitják. Erre a 

meghosszabbitásra azért volna szük- 

ség, mert a kormány még számos szo- 

ciális törvényt kiván megszavaztatni, 

amelyek véget vetnének az agitációk- 

nak. 

Hsős idő. legnap egész napon ke- 

resztül borus volt az ég és a naD folya- 

mán többezör is esett. A hőmérséklet taz 

vaszias volt Délelőtt tiz órakor 9, délben 

11 és délután négy órakor 18 fok meleg 

volt, Az est órákban némi lehülés kö- 

vetkezett be. Várható időjárás a legköze- 

AD 
a 

férfiszővetkülönlegességek 

KCange Areres 

Condon Táris-Bucuresti 

szőveteinek egyedárusítója 

A M 

lebbi huszonnégy órára: északi szél vár- 

séklet bizonytalan 

Néhai Csurgay Sománé emléke. 
Néhai Csurgay Sománé, a Katoli- 

kus Nőegyletnek hosszu esztendőkön 

keresztül volt elnöknője lelki üdvéért 

ma, szerdán délelőtt kilenc órakor az 

irgalmasrendi templomban gyászmise 

lesz. A gyászistentiszteletet Kayser 

Lajos prelátus tartja. A Katolikus Nő- 

egylet vezetősége kéri tagjait, hogy az 

istentiszteleten teljes számban jelenje- 

nek meg. 

Családi összejövetel, A Magyar Párt 

harmadik kerületi tagozata ma este a RBo- 

lulus- és Odobeseu-utcák sarkán levő 

Földesi-féle vendéglőben szokott heti csaz 

lád; összejövetelét tartja, 

Halálozás. Okorno Rajmund 

mérnök 52 éves korában I. Toma-utca 

2. szám alatt meghalt, Temetése ma 

délután három órakor megy végbe az 

első kerületi temető kápolnájából. 
Tüz egy lőporgyárban, A lengyelor- 

szági Radol közelében levő Pionki köz- 

ségbeli lőporgyárban eddig ismeretlen 

okból tüz ütött ki. Huszonhárom ember 

megsebesült, akik közül husznak az álla- 

pota sulyos. 
a. 

- Ha belei el vannak dugulva és gyon! 

pa rossz, ugy folyamodjék azonnal a ter- 

mészetes „Ferenc Józset? keserüvizhez, 

mert ez már csekély, alig egy pohárnyi 

mennyiségben is gyorsan, biztosan és 

mindig kellemesen kitisztitja az emésztés 

utjait s jó étvágyat és friss közérzetet 

teremt. Az onyosok ajánlják. 
ha- 

a azaea 

Hütlen vagyonkezelés miatt elitélt 

cipészmester, Övek óta huzódó perben 

bozott tegnap itéletet a helybeli törvény- 

Szék, A per vádlottai Weisz János ci- 

pészmester, a helybeli polgári temetke- 

zési és betegsegélyző egyesület volt el- 

nöke és Weisz Sámuel, az egyesület 

egykori pénztárosa voltak, akiket hütle
n 

a 

hogy 

nyil- 

vagyonkezeléssel vádoltak, A vádirat 

szerint Weisz János kezén az egyesület 

nyolcevanháromezer lele tünt el mig 

Woeisz Sámuel ötezer letel kárositotta vol-
 

na meg az egyesületet. A törvényszék
 eb- 

ben a perben már szánlos tárgyalást 

tartott, de itéletre nem kerülhetett a s
or, 

mert Weisz János számos esetlben a biró- 

ság előt szivrohamokat kapott, A perbe- 

szédek után a törvényszék tegn
ab hiadet- 

teki itéletét, amellyel Weisz Jánost bü- 

nösnek mondotta ki és hütlen. vagyonke-
 

zelés miatt hat hónapi ! ogházbüntetésre 

és kétezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Weisz Sámuelt a törvényszék telmentet- 

te a vád alól. 
* Loris Péter: Német sors. Ilyen elmen 

jelenik meg március hónapban Loris 

Péter a Landbote szenkesztőjének regé- 

nye, amelyben a bánsági svábok vándor- 

lásának történetét irja meg a Balkánra. 

Szinesen és vonzó előadásban leirja 

mindazokat a nehézségeket, melyek kö- 

Zött ezek a települések történtek és az ál- 

dozatokat, melyeket ezek a települések 
követeltek. A könyv százhusz oldalon 

füzve hatvan lel. kötve pedig százhusz 

leibe kerül majd könyvárusi forgalom- 

ban Akik már most megrendelik a Land- 

Canci- 

ható, sok helyen, főleg keleten eső, az — A magyar miniszterelnök ta- 

éjjeli lehülés erősödik, a nappali hőmér- nácskozásai. Budapestről jelentik, 

hogy Da ányi Kálmán magyar mi- 

niszterelnök tegnap délben 
záse folytatott Kánya Kálmán kül- 

ügyminiszterrel, majd Röder honvé- 

delmi miniszterrel. A tanácskozás után 

Darányi fogadta Eokhardt fTibort, 

a független kisgazdapárt vezérél. 

ba állott. A pécsi bányában tovább tart a 

Dote kiadóhivatalában, ötven, illetve száz megt 

tanácsko- 

Nagy nyomdászbál, Jávor Józsel 

igazgató védnöksége alatt, március h
ó 18- 

án, szombaton a Gyárudvarban lesz a 

nagy nyomdasz bál A rendező bi- 

zottság mindent elkövet, hogy a bál kel- 

lemes, ugyanakkor szolid szórakozást 

nyujtson. Már maga a táncterem disziz 

tése is olyan meglepetést fog nyujtani, 

amely eddig a Gyárudvarban nem volt 

látható. A tánczenét a kiváló Káló Gé- 

za-féle nép- és jazz-band zenekar fogja 

szolgáltatni, melynek hangjai mellett a 

táncolók valószimüleg el fogják felejteni 

mindennapi gondjaikat. Gondoskodtak 

arról is, hogy a Gyárudvar vendéglőse, 

ugy a konyháról, mint pincéből a legiob- 

bat szolgálja fel mérsékelt árak mellett. 

Egyszóval a bál vendégei minden vonat- 

kozásban meg fogják találni számifásu- 

kat, 

A pécsi bányászok egy része munká- 

sztrájk. Esztergályos János szociáldemo- 

krata képviselő annak a meggyőződésé- 

nek adott kifejezést, hogy a sztrájkot ki- 
vülről szitják. A munkásság meg volft 

elégedve a nyolc szaázalékos béremeléssel, 

Végül annak a meggyőződésének adot! 

kifejezést, hogyha a bányaigazgatóság 

az elboecsátott százharmincöt munkást 
visszaveszi, a munkásság tudomásul ve- 

szi a bizenegy sztrájkvezér elbocsátását, 

Ebben az esetben a sztrájk nyomban 

megszünik és a termelés rendje hosszu 
időre biztositott lesz, Pécsnől jelentük 

ujabban, hogy a bányamunkások egy ré- 

sze már ismét munkába állott. A dolgo 
zó munkások száma 1073, ami az össz- 

munkásság egy negyedének felel meg. 
Mecsekszabolcson asszonyok kövekkel do- 

bálták meg azokat a bányászokat, akik 

munkába indultak. A csendőrség öt asz- 
szonyt letartóztatott. Kétly Anna és 

Malasics Géza szocialista képviselők 

arra biztatták a munkásokat, hogy foly- 

tassák a sztrájkot, mert az igazgatóság- 

gal már megindultak a tángyalások az 

elbocsátott munkások visszavételére. 

szakacsmüvészeti kiállitás a Magyar 

Házban március hetedikén. Vasárnap, 

márclus 7sén délelőtt féltizenegy órai 

kezdettel nagyszabásu szakácsművészeti 

kiállitás lesz a Magyar Házban 

Délelőtt különböző nyenc falatok, vala: 

rendelkezésére, délután teát szerviroz- 

nak, Azon háziasszonyok, akik a kiállitá: 

son egy-egy produkcióval részt akarnak 

venni, ezen szándékukat Szappanos 

Gyulánénál telefon 21-52 szám alatt je- 

lentsék be. 

Budapestre érkezve a 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

alálja a 

lelért kapják, 
lgek járulnak, 

amihez még a portóköltsé- 

Éműke vagy éuua 

mint kitünő italok állanak a közönség 

Keleti pályaude! 

Emőke régi magyar nől név, 
amely még ma is használatos. Plef- 
kó Mátyás timisoarai lakatos és fe- 

lesége születtt Simóros Szabó Má- 
ria, ujszülött lánygyermeküknek az 
Emőka nevet kivánták adni és mele 
léje még a Veronikát. Pleikó Má- 
tyás elment az állami anyakönyvi 
hivatalba, ott szabályszerüen beje- 

lentette a leányka születését és kér- 
te annak Emőke Veronika névre 
való anyakönyvezését. A tisztviselő 
azon a véleményen volt, hogy az 
Emőke tulajdonképpen az Emma 
becéző neve és közölte az apával, 
hogy becenevet nem irnak be az 

anyakönyvbe. Plefkó Mátyás erre 
magyarázgatta az Emőke név év- 
százados voltát, azonban hiába, 
mert az anyakönyvbe Emőke Vero- 
nika helyett Emma Veronika ke- 
rült, Pletkó Mátyás most beade 
vánnyal fordult a belügyminiszte- 

riumlhoz és kéri kislánya anyaköny 

vi bejegyzésének kiigazitását. 

* Ernst Glaeser. Hazátlanok, A háborn 

után, Németországban játszódik le ez a 

nagy szerelem, amely az Amerikából sza- 
baddá lett, a porosz járom alól felszaba- 
dult hazájába visszatérő Johan Gaspar 
Büuerlét. mélyen megtört lányával visz: 

szakergeti Amerikába, a hontalanságba. 
És ennek a nagy, tragikus szerelemnek 
hátterében meghuzódik a pártharcok, szo- 
ciális ellentétek, gazdasági krizisek kinő- 
vései alatt vergődő Németország egész 

társadalma, Emelkedeti müvészi eszkö- 

zökkel, a tisztán látó iró egész megindi- 

tóan ritka elfogulatlanságával irta meg 
Glaeser ezt a rendkivül fájó, de igaz em- 

berségében gyönyörü könyvet, amely tüe 

lajdonképen az emigrámns szerelmi vallo- 
mása hazája felé A könyv magyar ki- 
dása igen tetszetős száp formában jelent 

meg. forditása hiven adja vissza az ere- 

deti minden szépségét. 320 lap, Tabor-ki- 

adásban, kitünő kiállitásban, füzve 06.- 

fel. vászonkötésben kb, 178.- lei, minden 

könyvkereskedésben vagy Lenagenál 

Olmi. 

Disznóság 

Mégis csak piszokság, amit ez a 

Csutora csinál! Képzeld csak, tegnap ide 

jön és kölcsönkéri a puskámat, hogy lelő- 

hessen egy kutyát, amelyik minden éjjel 

megzavanla az álmaiban. 

Mi ebben a piszokság? 

Az, hogy az en kutyámat lőtte 

MODEPN dió furnirozott komplett 

alószobák 
fTelelon21-54 Ieiéri kaphatók az 

INIERIO 
MOBILE MODERNE cégnél 

III. Bulev. Carol 1 szám, I. em. 
Olcsó, izléses konyhák nagy választék

ban 

agyon. 

árak E lap előfizetőinek 20 szazalák em 



Sex-apneat helyett 
eműétielkeit 

Lucien Farnoux-Reynaud a sex- 
appeal haláláról ir a Ciné France 
cimü francia mozifolyóiratban. Vé- 
leménye szerint az amerikai sex- 
appeal uralmának vége, helyébe a 
bécsi Gemütliehkeit lép. A sex-ap- 
peal, mint minden tisztára ameri- 

kai találmány, elsősorban az osto- 
baság megnyilvánulása - mondja. 
A fodrászok, arcfestők, szabók és 

illetlenségtan-professzorok önké- 
nyes együttmüködéséből származik. 
A szájnak meglepő vonallal kell 
rendelkeznie, a szemöldököket ide- 
oda dobálják, a haj szeszélyek esz- 
közévé válik, a láb pedig csak arra 
való, hogy mutogassák, Több hason- 
lóan szigoru mondatban itéli még 
el Farnoux-Reynaud a sex-appealt, 
aztán a gemütlich filmeket dicséri. 

melyekben szellem, izlés, kedvesség 

keveredik finom müvészetté. 

NEMETORSZAÁG NEM TÜRI A 
HABSBURGRESTAURÁCIÓT. Az An- 
grifi cimü berlini nemzeti szocialista uj- 
ság élesen támadja a Habsburgok vissza- 
térésére irányuló törekvéseket, A lap fi- 
gyelmezteti Schuschnigg osztrák kancel- 
lárt, hogy Habsburg Ottónak Ausztriába 
való visszatérésére Németország csak 
ugy válaszolhat, ahogyan Magyarország 
cselekedett 1920-ban, amikor fegyveresen 
szállott szembe a visszatérő néhai Károly 
királlyal. Ha Ausztria esetleg a polgár- 
mesterek utján Habsburg Ottót államel- 

nökké választaná, akkor abból életveszé- 

lyes kaland származhatna Ausztriára, Az 

Angriff szerint a Habsburg-ügy aktáit 

lezárták, 

- A szélhámos Reményi Rezsőt le- 

tartóztatták. Clujon letartóztatták 

- Lavina a vasuti pályán, Milánói je- 
lentés szerint a Brennerdhágón a 
vasuti pályát elboritotta egy hatalmas 
lavina. A Berlin-római expresszvonat né- 
hány pillanattal előbb haladt el a szeren- 
csétlenség szinhelyén. Így is rengeteg hó 
szakadt le a vonatra, azonban nagyobb 

veszedelem nem érte és az expressz foly- 
tatta utját. 

másolatban, nős, 35 éven aluli korban, 

Bánáti nagyipari vállalat 
(Mitweida vagy felsőbb ipariskolai) végzettségü fiszíviselőt, a gépsza 
ból kiképezve, lehetőleg műhelygyakorlattal. i 

mentesség, az ország 2-3 (román, német! magyar) nyelvének fudása, 
ajánlatok fizetési igények megjelölésével „Szakképzett 1920" jelige alait 

azonnali belépésre keres s 
zelt, kereszlény, mérn 

További feltételek : 
román állampolgárság, 

Derültség, gyakran kitörő kacagás ki- 
sérte a napokban azt a tárgyalást, ame- 
lyen Ledennier Gaston párisi cukrász 
válókeresete került a törvényszék elé. A 
cukrász igy okolta meg keresetét: 
- Azért kell elválnom a feleségemtől, 

mert minden kérésem ellenére a mostany- 
nyira divatos, de egészségtelen soványitó 
kurát nem akarta abba hagyni, Vélemé- 
nyem szerint egy feleségnél nem az a fő, 
hogy mi a divat és mit tartanak szépnek, 
jónak a barátnők, hanem az, hogy mi tet- 
szik a férinek, Én pedig szivből utálom a 
zörgő csontu, beesett arcu nőket. 
A legutolsó divat szerint öltözött fele- 

ség izgatottan ugrott fel helyéről és ide- 
gesen vágott közbe: 
- Azért, mert valaki a karcsu vonalak 

korában nem akar olyan lenni, mint Ru- 
bens valamelyik női alakja s nem ük- 
anyáink korának izlését követi, még le- 
het jó feleség. 
A cukrász tagadólag rázta fejét: 

- Nem egészen igy áll a dolog. A fele- 
ségem még most is csinos, de összehason- 

lithatatlanul szebb volt, amikor még nem 

adta fejét a soványitó kurára, amikor 
nem salátát ebédelt kifacsart citromlé- 

vel. Méltóztassék elhinni, hogy ez a hó- 
bortja engem, mint üzletembert is nagyon 

megkárosit, Feleségem ült állandóan a 
pénztárban,. Amig nem lett olyan, mint a 
hét szük esztendő, öröm volt ránézni. 

Kell-e egy cukrásznak nagyobb, jobb 
reklám, mintha a felesége gömbölyded, 
egészséges, viruló asszony? De amióta 
napról-napra togyott, soványodott, meg- 

változott a helyzet. A nők, akik az üzlet- 
be jöttek, állandóan ostromolták a felesé- 
gemet árulja el, mitől lett ennyire vé- 
kony. Ő azután egész előadást tartott 
életmódjáról. Persze többen ingerkedve 
kérdezték, hogy le tud-e mondani a kitü- 
nő tortákról, habos süteményekről? És 
ilyenkor feleségem a legnagyobb megve- 
téssel beszélt a cukrásztésztákról, 
- Tekintetes törvényszék! - kiáltott 

fel kétségbeesetten Ledonnier, - méltóz- 
tassék elképzelni: egy cukrász felesége, 
aki a sütemények, édességek ellen szóno- 
kol a férje üzletében! És amikor erre a 
lehetetlen állapotra figyelmeztettem az 
asszonyt, azzal válaszolt, hogy többet 
nem jött el az üzletbe, pénztárosnőről 
kellett gondoskodnom, Mindezt az átko- 
zott vonalak miatt. 
- Van valami megjegyzése? - kérdez- 

te az elnök Ledonnier asszonyt, 
- Igen - mondotta Ledennierné. 

Ha a férjem nem egem szeret, hanem ezt 
a néhány kiló hust, amely kövérré tesz, 
beleegyezem a válásba. Nem akarok az 
olyan férfi felesége lenni, aki önző érdek- 
ből eltürné, hogy felesége ósdi felfogásu, 
nevetséges figura legyen, 
A biróság kimondotta a válást, 

Reményi Rezső ismert timisoarai 
szélhámost. Reményi Rezsőő - mi- 

ként jelentettük - néhány nap előtt 
bukkant fel Clujon, ahol sorra keres- 

te fel az iparosokat és magát Remé- 

nyik Sándornéven mutattabe. Aztál- 
litotta magáról, hogy azonos Remé- 

nyik Sándor ismert költővel és egy ki- 
adandó almanachra előfizetéseket 

gyüjtött. Reményi Rezső olyan vak- 
merő volt, hogy még egy ismert eluji 

ujságirót is felkeresett, de ott már 
nem Reményiknek, hanem Mikesházi 
Mikesnek, Rákóczi fejedelem rodostói 

iródeákja egyenes leszármazottjának 
mondotta magát. Reményi Rezső Olu- 

jon ötven-hatvan embert csapott be. 

Bünlajstromának pontos összeállitá- 

sán most fáradozik a rendőrség. 

- Elhunyt matróna. Özvegy Bu- 
rok Vencelné, született Csokány Má- 
ria, hetvenkilenc esztendős korában a 

jugoszláviai Magyar-Csernye község- 

ben meghalt. Az elhunytban Takács 
Kálmán, a Magyar Párt bánsági ta- 
gozatának elnöki tanácstagja, amyó- 
sát gyászolja. 

- Száz millió leit meghaladja a fekete- 
szesz-panama, Megirtuk, hogy a pénzügyi 
és rendőri hatóságok országszerte hatal- 
mas szeszvisszaélés ügyében folytatnak 
nyomozást, Az ügy Buzau-megyében pat- 
tant ki, ahonnan a szálak a fővárosba és 
több erdélyi városba vezettek. Az állam 
terhére elkövetett panamáról van szó, 
amely állitólag több mint száz millió lei 
kárt okozott volna az államnak. Az egyik 
buzaumegyei szeszgyár, a nyomozás ada- 
tai szerint, feketeszeszt csempészett Er- 
délybe hamis bárcák segitségével, Az 
ügyben több letartóztatás is történt. Bu- 
curestiben őrizetbe vették Stancules- 
cu Mihai szeszraktárost és Macri mo- 
nopolügynököt, aki a jelentések szerint 

beismerte, hogy ő szolgáltatta a szesz 

szállitásához szükséges bárcákat. Letar- 
tóztatás történt Targumuresen is. A paz 
nama ügyében a hatóságok folytatják a 
nyomozást és további letartóztatások 

- Magyar nyelvü lelkigyakorlatok, Pá- 
ter Beke Kázmér ferencrendi atya, si- 
biui plébános-helynök, városunkban fér- 

fiak és nők számára a IV. kerület plébá- 
niatemplomban magyar nyelvü lelkigya- 
korlatokat tart. Férfiak számára már- 
cius 5-én, pénteken este nyole órakor 
tartja a bevezető beszédet utána áldást 
ad. A rendes konferenciabeszédek már- 
cius 6-án, 7eén, §-án, 9-én és 10-én este 
nyole órakor lesznek. Március 10-én este 
hét órakor a konferenciabeszéd előtt a 

fértiak gyónnak, március 11-én reggel 
félnyolekor pedig szentmisén vesznek 
részt és áldozáshoz járulnak. A nők szá- 
mára a bevezető beszéd pénteken, már- 
cius ő-én este félhétkor lesz, március 6-án, 
7-én, §-án és 9-én pedig naponta félhét- 
kor konferenciabeszéd, március 10-én 
reggel nyole órakor szentmise, gyónás és 

szentáldozás. 

- Eltünt egy fiatalember szülei la- 
kásáról. Kardos Lajos huszonnégy 

éves fiatalember még egy hét előtt 
szüleinek III. kerületi Eneas-utca 73. 

szám alatti lakásáról azzal távozott el, 

hogy a fogorvoshoz megy. Azóta nem 
tért vissza és szülői aggódnak elma- 

radása miatt, amelyet a rendőrségen 
is bejelentettek. Kardos Lajos százhet- 
ven centiméter magas, eltünésekor lo- 

vagló nadrágot és bőrből való lábszár- 

védőt viselt. Aggódó szülő; kérik 
mindazokat, akik valamit felőle tud- 
nak, hogy azt a III. kerületi rendőr- 
ségen jelentsék be. 

- Rendzavaró férfiak a nők kongresz- 
szusán. Zürichben most folynak a nők 
nemzetközi kongresszusának tanácskozá- 
sai. Brunswich asszony francia köz- 
oktatási államtitkárnő felszólalásakor 
váratlanul egy férfi rohant be a terembe 

és miközben a francia népfront kormá- 
nyát szidalmazta, büzbombákat dobált 
szét. Ugyanakkor egy csomó fiatalember 

igyekezett a terembe benyomulni, azon- 
ban ebben a teremőrök megakadályozták 
őket, A kongresszus tagjai, akik a büz- 
bombák elől a folyosóra futottak, ott rá- 
támadtak a tüntető fiatalemberekre és 

várhatók véresre karmolták őket. 

... 

- A Házámir dalárda március 
17-iki hangversenyén több, olyan kar- 
dal szerepel a müsoron, mely először 
kerül előadásra Timisoarán. Bizet, 
Goldmark, Schubert és Mozart egy- 
egy müremeke és több gyönyörü nép- 
dal kerül előadásra. Dr. Áronné Stern 
Rózsi hegedümüvésznő Mendelssohn, 
Bloch és Paganini müveiből játszik, 

Freund Leó zongoramüvész kisérete 
mellett, Friedmann Andor dr. zongo- 
ramüvész saját szerzeményeit adja elő, 
ezenkivül Katz Salamon és Weisz 
Jenő főkántorok szólószámai egészi- 
tik ki a müsort. Jegyek elővételben a 
szinházi pénztárnál, a „Recta"-cégnél 
(telefon 183) és a dalosoknál kaphatók. 

- Féloldaili hüdésben szenvedő bete- 
geknek igen nagy megkönnyebbülést 
szerez reggelenként egy kis pohár termé- 
szetes „Ferenc Józsei" keserüviz azért, 
mert anélkül, hogy a betegnek a legcse- 
kélyebb mértékben is erőlködnie kellene, 
a beleket alaposan kitisztitja és az egész 
anyagcserét előmozditjaa Az orvosok 

ajánlják. 

- Két baleset, Sulyos baleset érte teg- 
nap délelőt. Bach Mihály ötvenhárom 
éves kőmüvest, aki a III. kerületi Rusu 

Sirianu-utca 28 számu ház padlásán dol- 
gozott. Munka közben a kőmüves lezu- 

hant a padlásról és ballábát törte, Mun- 
ka közben érte baleset tegnap délután 

Todorescu Aurel harminc éves mun- 
kást is, aki a Galvani-gyárban dolgozik. 
Todorescu balkeze az egyik gépbe került, 

amely összeroncsolta. Mindkét embert a 
mentők kórházba szállitották, 

- Olasz-abesszin véres összetüzés. 
Dzsibutiban az ott élő olaszok és 
abesszinek között ujabb véres összeüt- 
közésekre került a sor. A francia ha- 
tóságok szigoru intézkedéseket tettek 
a további ütközések elkerülésére. Este 
9 órakor az összes üzleteket és kávé 

Mosse S. A., Timisoara I., Sírada Mercy 1, cimre küldendők. 

C1 cukrász válókeresete 
- Ingadozó kormányok. 

európai országokban egymásu 
danak le a kormányok. Kauna 
tés a litvan kormány, helsinkii 

pedig a finn kormány lemo 
számol be. 
- Gyilkol a pletyka. Szegeden 

Aladár borbélymester az utcán 
szett a feleségével, majd hirtele: 
rántott és összeszurkálta az 1s. 
Borosnét életveszélyes sérülésekkel, 
házba szállitották, Boros Aladás 
önként jelentkezett a rendőrségen 
mondotta, hogy pletyka miatt ve 
eze a feleségével és sajnálja, hogy 
bicskázta. 

- Baltával fenyegette meg 
rehajtót. Hatóság elleni erőszai 
került az oradeai törvényszék elé 

duc Vasile huszonöt éves ch 
földmüves, aki baltával megf 
te Petrescu Nicolae község 

hajtót, mert ez anyja házában ! 

lalta és elvitte még az utolsó p 
kat is. Az eset 1935 május 22-é 
tént, amikor a legény éppen fát 

tott az udvaron. Tuduc Vasile 

védekezett, hogy nem szán 
emelte a baltát a végrehajtóra 

az éppen fahasitás miatt volt 

zében. A törvényszék Tuduc 
két hónapi fogházra itélte, amel 

vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Szerda, március 3. E 

Anpolló-mozi: Boccaccio, 
Capitol-mozi: A kis lord. 
Tivoli-mozi: Asszony a hadihajón 

őózínááz 
Az uj szinházi törvény. A kar 

ban most tárgyalják az uj szi 
törvényt. A javaslathoz hozzász 

Magyar Párt parlamenti csoport 

széről Willer József dr. kép 
is, aki a magyar szinházak ér 

emelte fel szavát. A szinháztör 
szakaszonkénti tárgyalása során 
mandi kultuszminiszter elfogac 

kisebbségi képviselők néhány m 
tó inditványát. Az eredeti fogall 
ugyanis lehetővé tette a vidéki kö 

biráknak és a román szinigazg 
nak, hogy kisebbségi szimelőadás 
arra való hivatkozással, hogy 
szindarabok sértik az állam érde 
vagy pedig a közerkölcsöt, betil 
sák. Ez a szakasz a miniszter 
járulásával az uj szinházi törvéll 
kimarad. 7 

márciusi műsorából 
kiemelkedő számok: 

„De Mattiazzi"-due 
Royal Court Dancers Berlinből 

kigyóval 

„Bellas"-duett 
Miss Constanfa 
Leotte Neumann 

házakat be kellett csukni 
és több elsőrangu szólista 



taszter készül 

a Déli Hirlap már hetek 

a város uj katasztert léte- 

élból ujból felmérik a vá- 

mjdonát képező összes ingatla- 

król térképeket készite- 

mérnökséget az uj ka- 

készitése idejére külön szak 

1 egészitik ki. Az uj városi, 

elkészitése több évet vesz 

költsége körülbelül 10-15 

fe rug. Ezeknek a költségek 

előteremtésére a város az 1937 

képező ingatlanokról 

elvégzésére forditják. 

i 

a város tulajdonát 

április elsején kezdődő uj költségve- 

tési évben külön illetékeket állit be. 

Ezek a rendes állami adó után a kö- 

vetkezők: szántóföldek és rétek 0.5 

százalék, legelők 0.3 százalék, épüle- 

tek bérértéke után 0.5 százalék. Ezek- 

nek az illetékeknek a beszedését a vá- 

ros részére a pénzügyigazgatóság 

végzi Ezekből az illetékekből alapot 

létesitenek, amelyet külön kezelnek 

és azt csakis a kataszteri munkálatok 

en százalék le 

oara város ez évi költségveté 

gyobb hiányok mutatkoznak, 

be lakbérleti adó cimen 

ugyanis 
hüi 
yena 

Coman Augustin főpolgár 

elnöklete alatt ülést tartott 

) elyreállitásával foglalkozott. 

ufát pitották azokat a többletjöve 

ányok 

edezésérő 

.. hez, 

Timisoarán a költségvetési 
esztendőben 

az által keletkeztek, hogy a 

etésben előirányzott egyes tett hitelek. Ezenkivül több kisebb 

nem folytak be. Ezen a ci- megtakaritás cimén is előállott több 

legnagyobb hiány olyképpen kisebb-nagyobb bevétel. Az összes 

hogy a város által a költ: többletbevétel 12,228.000 lel, amelyet 
fel- 

millió lei nem folyt be. Ieme- 

hogy a közigazgatási 

g ezt a városi adót jogtalannak 

Hette és annak beszedése elma- 

áros pénzügyi bizottsága tegnap 

n a költségvetés egyensulyá- 

et, amelyeket majd a mutat- 

fedezésére forditanak. 

Mettel továbbá arra, hogy a köz 

tási törvény értelmében a költ- 

ési esztendő utolsó két hetében, 

március lő. és 31. napjai kö-
 

talványozások nem eszközöl- 

a város vezetősége megállapi- 

kat a kiadásokat is, amelyek-
 

1 március 15-ig gondos 

osi költségvetés többletbevé- 

következők: 45 millió lei az 

a vármegye számára a városi 

kről eladott kövezési anyag- 

millió lei a vármegye és a köz- 

ozzájárulása a Timisoaran lé
 

kultuszminiszteriumi visz- 

tése a város által a létesitendő 

sz a városi pótadó 

gorög keleti román püspökség alapja 

javára lefizetett összegnek, 2.6 millió 

lei fel nem használt és megsemmisi- 

a költségvetés kiegyensulyozására és 

nak fel. 

a következő kifizetéseket teljesiti: 

szerekre, 130.000 lei hivatalos utazá- 

sokra és szállitásokra, 50.000 lei 

rosközi telefonbeszélgetésekre, 20.000 

lei uj irodaszolgák egyenruhájára, 

4450.000 lei eladott kövezési anyag 

termelési és szállitási költségeire, 

180.000 lei a szinház müszaki személy- 

zetének többletkiadásaira, 199.100 lei 

a cselédotthonra, 8,858.121 lei az uj re- 

pülőtér költségeire, 768.000 lei hozzájá- 

rulás a munkakamara lakbéréhez, 

egyenkint 600.000 lei a IV. kerületi és 
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lomok épitési költségeire, 67.000 lei 

egy uj 
vállasztási 

850.000 lei 

132.000 lei 

bucurestii tanfolyamot hallgató 

rosi tisztviselők számára. 

több kisebb kiadás folyós 

ügyi bizottság, 

százalékban állapitja meg. 

zenhét millió fel 
ma 

n befejezte a város által 

folyósitása már 

lei 

Augustin főpol- 

aki napokon keresztül Bu- 

artózkodott. hazatért. A 

i1 felveendő tizenhét 

e vonatkozó tár- 

énik és abból tiz 
egy- 

A szabadforgalni devizák piacá
n a kö 

vetkező árfoly 

ka 26-36.16 (raechdma 0.85-0.90, 

korona 460-4.75, olasz lira 6.20-6.50. 

bánsági gabonapiacon a buz
a irányzata 

lanyha s megfelelő kereslet hiá
nyában az 

üzleti forgalom is megcsappant. Az árak 

buza 78 kilós 400, 79-80 kilós 

a 

a következő: 
lezl 

aláo5 lei, tengeri 255, zab 300, takarmány- ny
én Newyorkban, előkelő hatos 

me- 

árpa 280, tavaszi árpa 320, kon
pa 260, mu- zőnyiben a negy

edik helyre került. 

750-780, cirokmag 

tert, hogy a becserélésekre adjon ujabb 

határidőt, mivel az egész ország terüle- 

tén igen sok iparos és szakmunkás van, 

aki bejelentési kötelezettségének eddig 

nem tudott eleget tenni. 

évi költségvetése. A vasut igazgató- 

tanácsa elfogadta az államvasut 

költségvetését. Eszerint az államvas- 

ut költségvetése az 1937/38. évre 
12.686,000.000 lei. A megtakaritás a 

mult évi 

költségvetésében. 

még teljesitendő fizetésekre használ 

Március 18ig a város többek közölt.,, 

120.000 lei nyomtatványokra és iroda- 

vá 

V.kerületi görög keleti román temp- Micen siversenyt rendezett, amely ün 

hozzájárulás a strajeri-tanfolyamhoz, 
öntöző autóra, 

szavazólapok 

költségeire. 100.000 lei támogatás a 

Ezenkivül 

ását ie el- 

határozták. Végül ugy döntött a pénz- 

i hogy a városi pótadót 

a jövő költségvetési év számára ötven 

amok voltak: német már- 
cseh 

Lanyha a bánsági buza irányzata. A 

harmag 400, napratorgómag 3
40, tökmag 

240, kismalmi liszt a 

30-70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 

A RÉG! IPARENGEDELYEK ES 
MUNKAKÖNYVEK BECSEREÉLÉSE. A 

munkakamarák - mint ismeretes - egy 
hónap előtt beszüntették a régi iparen- 

gedélyek és munkakönyvek becserélésér
e 

vVonatkozó kérvények átvételét. 

Radu ifjuliberális képviselő a kamara 
Lascu 

Hésén arra kérte a munkaügyi minisz- 

Tizenkét milliárd lei a vasut jövő 

költségvetéssel szemben 

2.094,000.000 lei. A személyforgalom 
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Egy boldog nő eredeti levele 
„Tisztelt Gyógyszerész ur! Nálam talán 

senki sem szenvedett borzasztóbban ide- 

ges gyomorbajban, már meguntam az or- 

vosokhoz való járást, nem is tartottak 

Betegnek és én pokolian szenvedtem, 

nem volt egy jó percem, mig a GAS- 

RO-D" meghozta a gyógyulást. Nem is 

merem leirni - mert az csoda lenne - 

de gyomrom nyugodt, jól esik, amit 

eszem, émelygéseim elmultak. Még ha 

minden évben meg Kell ismételmi a kurát, 

szivesen teszem, Most a leányomnak, aki 

Thorma festőmüvész felesége és szimtén 

ebben a borzasztó bajban szenved, aján- 

lom az Ön gyógyszerét és kérek cimemre 

egy üveg GASTRO-D-t küldeni Kiss 
Érnőné, Diosig, jud. Bihor." 

Enhhez a levélhez semmi kommentár 

nem szükséges 

GASURO-D kapható gyógyszertá- 
rakban és drogérlákban, vagy megrendel- 

hető 180.- le. utánvét mellett Császár 

ből a vasut 3.200,000.000, áruszállitás- . gyógy
szertárában, Bucuresti, Calea 

ból pedig 7400,000,000 jei bevételre mez................m... 

számit. Különböző beruházásokra osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 26 

1.464,000.000 leit vettek fel, azonkivül 

különleges munkálatok végrehajtásá- 

ra 1 milliárd le szerepel még a vasut 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia trank 5-5.50, svájci írank 22- 

23.78, angol font 495-500, olasz lira 5.20-- 

98, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0,90-110, zloty 18.75-19.50 

vValuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 9.90-10.10, syájei frank 

42.50-43.30. dollár 179-180, angol font 

919-925 olasz lira 8.20-8.40, osztrák 

Schillimg 38,50-33.75, magyar pengő 34- 

3430. dinár 370-3.80, cseh korona 5.90- 

5.80, dollár 99.80-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-56, cseh korona 4.50-5 

620, német márka 41-42, Napoleon arany 

1250-1260, arany font 1580-1560, 

zszsz 

Sportszerütl 

több já 
Az asztali tenniszszövetség most 

pat badeni kudarcával és sulyos 

büntetéssel sujtott számeos játékost. 

A szövetség belgazohnak látta Pa- 

neth spertszerütlen magatartását 

és ezért játékjogát két évre felfüg- 

en magalartás miatt 

megbüntették az aszfali tenniszcsapat 

foglalkozott a román válogatott csa- 

fékosát 
gesztették. Viadonet a játék megta- 

gadásáént és Geldberger Vasilet a 

szövetség megsértéséért egyenkint 

egy évre eltiltották a játéktól. mig 

Erőst és Adekteint a csapatkapl- 

tány utasltásainak be nem tartása 

miati megdorgálták. 

A Bánsági Turista Club Muntele 

nepélyes keretek között folyt le. A 

versenyen a siszövetség is képvisel- 

tette magát. A versenyszámokban né- 

pes mezőnyök indultak és az eredmé- 

nyek a következők: 12 kilóméteres 

távfutás: 1. Mitta Gh. (IMEF) 1 óra 

7 p. 10 mp., 2. Amaritiu N. (CTB), 8. 

Cuiacu (TB) 4. Bohonka (COTB). 

Hat kilóméteres itjusági táviutás: 1. 

Bürg Toni (Electrica), 2. Ennst (Poli- 

technica), 3. Gutschmidt (OTB) Le 

uiea), 4. Baicu (IMEF). L 

siklás: 1 Dimutriu (IMEF). 2. Jus- 

elneki (IMEF), 3.Dobos Cornel (Elec- 
eeiklás ifj.: 

1. Polatseg (CTB). 2. Ernst (Politech- 

A Muntele Mic-en 

rendezett siverseny eredményei 
nica), 3. Büng Toni (leetrica). Ee- 

sSiklás hölgyek részénre: 1. Krub! 

(UDR), 2. Stockerné (Faget), 3. Vete 

Electmica), 4. Fülöpné(CAMT). 

Slalom: 1. Dimitriu (IMEF), 2. Do- 

Bbos (Eleetrica), 3 Baicu GMEF). 

Slalom jusági versenyzők számára 

1 Erns N. (Politechnica) 2. Flei- 

her (ETB), 3. Polatsek (OIB). Sla- 
lom hölgyek részére: I. Dellaherné 

(Electrica), 2. Krubl (UDR), 8. Vete 

rányi (lüleetiea) 1. Stodker (Faget) 

A verseny szép záróümnepéllyel vég 

ződött, amelyen kiosztásra kerültek a 

dijak. A rendezésért Radulescu I. a 

a OTB elnökét illeti elism 

rányi ( 

szabó Miklós 
kitőnően szerepelt. 

Csak most derült 

800 lei százkilónkint. A lucernamag 34 és 
a lóheremag a6 lei kilónkina. kini. 

ben ez volt a negyedik 

Megirtuk, hogy Szabó Miklós a 

kitünő magyar futó, legutóbbi velse 

ki, hogy Szabó Mik- 
lós kitünően szerepelt, mert

 bár életé- 

fedettpálya 

időt fotott, ját falállitotta. 

mint bármikor szabadpályán 

ezzel sem tudott győzni, az se í 

nem von le teljesitménye érté 

Szabó teljesitményéről csak az elisme
- 

rés hangján lehet szólni. Jobb idő
t ! 

tott, mint a magyar rekord int Bee- 

cali elleni versenyén, mint 

pián és mint Budapesten 



lakást május lere, esetleg későbbre is ke- 
resek,. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 

világos lakást keresek I, kerületben azon- 

gászati laboratóriumnak. Ajánlatokat 
Laboratórium" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (883) 

Konferenciabeszédek lesznek: Leányoknak este 7 órakor a Belvárosi Plébániatemplomban. - Ifjaknak este 9 órakor a Dóm 
Tartja: Timár Sándor, a modern apostol. Mutassuk meg, hogy vagyunk, élünk! Legyen ott mindenki! „Aki nincs velünk, az ellenüt 

A politika hatalmába keritette a rádiót 
is. A párisi rádió élére vezetőtanácsot ál- 

litanak, Ennek a tanácsnak a tagjait a 
rádióelőfizetők választják meg. Minden 
előfizetőnek, aki felmutatja rádiónyugtá- 
ját, joga van a szavazásra. Két lista 
küzd egymással. Az egyik lista a nacio- 
nalistáké, a másik pedig a népfront lis- 
tája. Eddig a választáson a nacionalista 
lista kapta meg a szavazatok többségét. 

SZERDA, MARCIUS 3. 

BUCURESTI. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Hanglemezek. 
18.25: Sporthirek, 
1340: Gramofonzene. 
14.15: Hirek. 

14.80: Gramofonzene 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
186: Lemezk. 

Egyes szó ára 3 leis: vasta- 

gabb betüvel 5 lei Állástkes 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot keli beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Katolikus magyar iljuság, Krisztus, az Élet fejedelme h 
Maádárcius 6ó 3, 4, 5 és 6-án. 

19.10: A rádiózenekar hangversenye. 
20: Felolvasás. 
20.20: A zene folytatása. 
21.20: Felolvasás. 
21.30 Theodorescu Alexandru hegedül. 
22.10: Basarab Elena énekel, 
22.45. Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

sás. 13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 
1430 A rádió szalónzenekara, 15,40: Hi- 

rek. 17.15: Diákfélóra 18: „Egy nagy ba- 
ritonista tragédiája". Visszaemlékezés. 
8.30: Cigányzene 19.20: „A takarékos 
konyhai tüzelőszergazdálkodás". Elő- 
adás. 19.40: Helmi Einer észt énekmüvész- 
nő müsora. 20.15: Gál Gyula klasszikus 
előadóestje. 21: Engel Iván Beethoven 
müveket zongorázik. 21.40: Külügyi ne- 

gyedóra. 21.55: Hirek. 22.15. Cigányzene. 
23: Az operaház tagjaiból alakult zene- 
kar. 23.30. Időjárásjelentés. 24.30: Táncle- 

mezek, 105: Hirek, BUDAPEST II, 1910: 
Előadas. 1940: Olasz nyelvoktatás, 2015: 
Tánclemezek. 21.05: Előadás, 

BECS 2105: Zenekari hangverseny 
énekkel. 23.20: Vonósnégyes, 24: Lemezek. 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

BELGRÁD. 20.50: Zongorajáték, 21,20: 

Lemezek. 22.30: Tánczene. 23.20: Négyes, 

RÓMA, 2140: Vegyes zene. 22: Opera, 
utána tánczene. ' 

VARSÓ. 20.20: Lemezek. 20.55: Lemezek, 
22: Chopin-est. 22,45: Könnyü zene, 23.40: 
Táneczene. 24: A kis rádiózenekar. 

CSÜTÖRTÖK, MARCIUS 4. 

BUCURESII, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Hanglemezek. 
1325: Sport. 

13.40: Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 

1430. Hanglemezek. 
15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
16: A Constantineseu zenekar hangver- 

senye. 

19: Időszerü anyag, 

20: Felolvasás, 
20.20: Puccini lemezek. 
21.15: Szimfónikus hangverseny. 
23: Lemezek. 

23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

vcdetésel 

Álást keres 

Textilutazó, 
aki a Bánságot autóval látogatja, mel- 
lékképviseletet keres. Leveleket „Provi- 
zió" jeligére a kiadóba kérek, (332) 

Pénztárnoknő 
kaucióval, állást keres. Cim a kiadóban. 

(79) 

lakás 

3 szobás 

déli fekvésü I. emeleti lakás, a Doja-tér 
közelében kerestetik május 1-re. Cime- 
ket a kiadóba kérem leadni. (330) 

2 szobás 
központi lakás, kiadó. Str, Marasesti 14. 
L, háztulajdonosnál. (327) 

2 szobás 

(192) 

2 szobás 

nalra, esetleg későbbre, nem modern, fo- 

Bécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen taiálja meg On 
igazi téli otthonát Budapesten 
a Belvárosban. A 

MERANo- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha. igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnaál rend 

Forditó-irodám 
. Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlag 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
falom kérvények, 

mxcru 

Beman nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti es 

Cim a kiadóban. (184) 

E. 

1 Adás-vétel ] 
.................... 

Ebédlőkredenc 
és egy nagy tükrös trümő olcsón eladó. 

Nagy ebédlőasztal ! 
6 drb székkel, olcsón eladó, Cim a kiadó- 
ban. 88) 

Rádió 
uj, Kapsch Star gyártmány, haláleset 

miatt eladó. II, Str. Tigrului 13. (331) 

Iirdessen 
la Déli mirlapban 

Előfizetési arak " 0 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
élévre 200 lei 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 

kivüli kedvezmény Kéren árajánatot! 

Megsokszorozza keresetét, ha a h 

Növényvédelemés Kertészet 
tanácsai alapján kezeli 
gyümölcsöséi, kerijét, 
szölöjét, gazdaságál. 

Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek 
Aki előfizet a Növényvédelemre alább 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: 
Gyümölcsták betegségei - Jécsai: Hogyan 

egész évre 400 lei késztsük el virágos kertünket - Sántha: 
Szőlő kártevői, önköltségi áron 8SOlejért kapják 

HIRLAP kiadóhivataától, Timisoara. Előfizetési megrende ésétazonnal elintézzük 

nuvect 

lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 

! 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és II.45 
sás. 18.05: A rádió szalónzenekar 
Hirek. 14.30: Hirek, 17,15: 
Györgyné háztartási előadása 
dáknak, 18.30: Kovács István 
19.05: „Édes anyanyelvünk?, H. 
la előadása. 19.35: A bornak di 
Előadás hanglemezekkel, 20.20: 

mezek. 19: Egyházzenei ha 
20.05: Angol nyelvoktatás. 20.30. 
mezek. 21.05: Előadás. 21,55: Ka 

BEÉCS 20.25: Éneknégyes 21 

23.20 Lemezek. 

BELGRÁD. 20.50: Népdalok. 21 

rádiózenekar hangversenye. 22.: ( 
előadás. 

MILANÓ. 28.15: EÉnek 21.40: Veg 

( 

37 

ne. 22: Opera, utána tánczene, 
RÓMA. 23.15: Ének. 23.45. Tánc 

VARSÓ., 20.35: Filmzene, 22.45: ! 
23.30: A rádiózenekar hangv 
24.30: Zenekari hangverseny. 

e 

Apróhirdetéseket felves 
ker.: Déli Hirlap kiadó h 
tala, Piata I. C. Bratian 
II.ker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str, Mercur 
IV. ker.: March:trafik, 
Küttl. A hirdetési dij 
den esetben előre fizete 

1 

Világmárkás 
férfi zseb- és karórák, u. m. finor 
órák és ékszerek gyönyörü kivi 
rendkivül olcsó áron beszerezhe 
Fixa" cégnél, IV. Str. I C, Bra 

. 
i 

Ha szép akar lem 
Használjon KULKA-iéle Iili 
tejkrémet, liliom-tejszappant 
lilkompudert három szin 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertár 

a román állami osztálysorsjáték 
tályához kaphatók a közismert szem 
számokkal rendelkező March-trali 
Timisoara, Piata Küttl No, 1. Diszl 
biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 
lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. Vil 
pénz előre való beküldése plus 

portó melléklése mellett 
több milliót fizettem ki 

vőimnek. 

a Fekete Sashoz" I. Piata f C. Bratia 
l 

Sorsjegyek 

küldök. 
szerencsé 

20.000 lei kölcsönt, magas kamat 

tek. „10000 garancia" jeligére 

Keresek 

Az ország egyetlen vend 
ipari SZÁKLAPJA a 

Restauratorilor si Hoteli 
Vendéglősök és Szállo 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megielenik minden szombaton. Ött 
kelt legyen minden vendégiparos 
asztalán 

Nyomzao a Hunyadinyomda körlorgégépén Timisoara I, Piata Lenau 3 
7 


